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AUTORITATEA DE MANAGEMENT PENTRU PROGRAMUL OPERAŢIONAL REGIONAL

NOTĂ

 privind

documentaţiile tehnico-economice elaborate pentru investiţiile publice 
şi care se anexează la cererile de finanţare depuse spre finanţare
prin Programul Operaţional Regional 2007-2013 
In cazul cererilor de finanţare depuse în cadrul Programului Operaţional Regional care au prevăzută execuţia de lucrări este necesară depunerea la dosarul cererii de finanţare a documentaţiei tehnico-economice aferente lucrărilor propuse.

Documentaţia tehnico-economică trebuie elaborată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 28/ 2008 pentru aprobarea conţinutului cadru al documentaţiei tehnico-economice aferente investiţiilor publice, precum şi a structurii şi metodologiei de elaborare a devizului general pentru obiective de investiţii şi lucrări de intervenţii, solicitantul de finanţare şi proiectantul asumându-şi întreaga răspundere pentru conţinutul acestei documentaţii. 

În cazul documentaţiilor elaborate înainte de intrarea în vigoare a Hotărârii Guvernului nr. 28/ 2008, pentru cererile de finanţare depuse în cadrul Programului Operaţional Regional se va avea în vedere modelul prezentat în Ghidul solicitantului pentru aceste situaţii.

În etapa de conformitate administrativă se va  verifica existenţa la dosarul cererii de finanţare a unei documentaţii tehnico – economice asumate de solicitantul de finanţare prin hotărârea de aprobare a documentaţiei şi a indicatorilor tehnico-economici, prin hotărârea de asumare a proiectului propus prin cererea de finanţare şi prin certificarea aplicaţiei reprezentată de cererea de finanţare.

Subcriteriul din grila de verificare a conformităţii administrative referitor la existenţa la dosarul cererii de finanţare a studiului de fezabilitate/ documentaţiei de avizare a lucrărilor de intervenţie, se va modifica astfel:

„Documentaţia tehnico-economică, în copie, este depusă la dosarul cererii de finanţare”.
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