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AUTORITATEA DE MANAGEMENT PENTRU PROGRAMUL OPERAŢIONAL REGIONAL
NOTĂ - Referitor la modalitatea de derulare a finanţării şi transferul fondurilor din bugetele consiliilor judeţene în bugetul Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară, precizăm:

· În vederea pregătirii şi a implementării corespunzătoare a proiectelor propuse de Asociaţiile de Dezvoltare Intercomunitară, sumele alocate din bugetul local pentru constituirea asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară şi pentru realizarea proiectelor propuse de acestea se vor evidenţia în clasificaţia economică la Titlul VII „Alte transferuri”, art.55.01 „Transferuri interne”, alin.55.01.42 „Transferuri din bugetul local către asociaţiile de dezvoltare intercomunitară”. În clasificaţia funcţională aceste sume se vor evidenţia pe capitole şi subcapitole în funcţie de natura proiectului de dezvoltare pentru care se alocă sume din bugetul local.  

· Modalitatea de reflectare în contabilitate a operaţiunilor legate de transferurile financiare din bugetele consiliilor locale în bugetele Asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară se realizează în conformitate cu prevederile Normelor metodologice privind organizarea şi conducerea contabilităţii instituţiilor publice şi a Planului de conturi pentru instituţiile publice şi instrucţiunile de aplicare a acestuia, aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice  nr. 1917/2005, cu modificările şi completările ulterioare: 673 ” Transferuri Interne”’ = „ Finanţarea de la bugetele locale” (titlul 55, art.55.01, alin.55.01.42)
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