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	APELURI DESCHISE ESPON 2013

Noi oportunităţi de finanţare a cercetării teritoriului în cadrul Programului ESPON 2013 – Reţeaua europeană de observare a dezvoltării şi coeziunii teritoriale

16 septembrie 2009 – 11 noiembrie 2009
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www.espon.eu □ www.mdrl.ro □ www.infocooperare.ro □ www.esponromania.ro


	În cadrul Programului ESPON 2013 - Reţeaua europeană de observare a dezvoltării şi coeziunii teritoriale au fost lansate pe data de 16 septembrie 2009 noi apeluri pentru propuneri de proiecte şi expresii de interes. 

Termenul limită pentru transmiterea propunerilor de proiecte şi expresiilor de interes este 11 noiembrie 2009.

Bugetul total disponibil pentru următoarele apeluri este de 14.910.000 euro. 

Regăsiţi mai jos informaţii privind noile 5 apeluri ESPON 2013 precum şi alte informaţii care sa vină în sprijinul dvs., pentru valorificarea acestor oportunităţi de finanţare a proiectelor de cercetare a teritoriului (surse de identificare a partenerilor, evenimente organizate pentru pregătirea participării la proiecte, etc.).

Va dorim mult succes!

Eşti interesat de Programul ESPON 2013?

ESPON 2013 – Reţeaua europeană de observare a dezvoltării şi coeziunii teritoriale este un program operaţional în cadrul Obiectivului Cooperare Teritorială Europeană al Politicii de Coeziune a Uniunii Europene, prin care este finanţată cercetarea teritoriului european.
Programul ESPON 2013 este finanţat prin Fondul European de Dezvoltare Regionala şi prin contribuţia tuturor statelor membre ale UE şi a statelor partenere: Norvegia, Elveţia, Islanda şi Liechtenstein.

Scopul Programului ESPON 2013 este de a sprijini formularea politicii care vizează coeziunea şi dezvoltarea armonioasă a teritoriului european prin (1) furnizarea de informaţii, statistici, analize şi scenarii comparabile privind dinamica teritoriului, precum şi prin (2) evidenţierea capitalului teritoriului şi potenţialului de dezvoltare a regiunilor şi teritoriilor de dimensiuni mai mari, contribuind, astfel, la creşterea competitivităţii, intensificarea cooperării teritoriale şi dezvoltarea durabilă şi echilibrată a teritoriului european. 

I. Apeluri pentru propuneri de proiecte/expresii de interes 

Lansare: 16 septembrie 2009

Termen limita: 11 noiembrie 2009
1. Apel pentru propuneri de proiecte – 11 tematici de cercetare aplicată (Prioritatea 1)/8.650.000 €;

2. Apel pentru expresii de interes pentru idei de teme de analiză focalizată (Prioritatea 2 – Etapa 1)/ 3.500.000 €;

3. Apel pentru propuneri de proiecte de analiză focalizată (Prioritatea 2 – Etapa 2)/360.000 €;

4. Apel pentru propuneri de proiecte privind Platforma ştiinţifică ESPON (Prioritatea 3)/400.000 €;

5. Apel pentru propuneri de proiecte transnaţionale, în cadrul Reţelei Punctelor de Contact ESPON (Prioritatea 4)/ 2.000.000 €.

1. Apel pentru propuneri de proiecte de cercetare aplicată (Prioritatea 1 - Cercetare aplicată în domeniul dezvoltării teritoriale, competitivităţii şi coeziunii teritoriale). 
Tematicile viitoarelor proiecte de cercetare aplicată sunt stabilite ca urmare a nevoilor factorilor de decizie în procesul de fundamentare a politicilor. Proiectele de cercetare aplicată vor contribui la formularea politicilor prin constituirea unei baze de date şi informaţii comparabile cu privire la dinamica, potenţialul si provocările teritoriului şi se vor axa pe oportunităţile de dezvoltare ale regiunilor şi oraşelor.

Vor fi lansate următoarele 11 tematici de cercetare aplicată:

Tematică

Buget €
Atractivitatea regiunilor şi oraşelor europene pentru rezidenţi şi turişti
850.000

Modele europene de utilizare a terenurilor

800.000

Cooperare teritorială în cadrul unor arii transnaţionale şi de-a lungul graniţelor interne şi externe

850.000

Accesibilitatea reţelelor de transport la nivel regional / local şi modele de accesibilitate

700.000

Poli secundari de creştere in dezvoltarea teritoriala

750.000

Perspectiva europeana asupra mai multor categorii de teritorii

900.000

Dimensiunea teritoriala a inovării si economiei bazate pe cunoaştere

750.000

Structuri teritoriale, continentale şi fluxuri (globalizare)

1.000.000

Indicatori şi perspective privind serviciile de interes general pentru coeziunea şi dezvoltarea teritoriala

800.000

Mările Europei în cadrul dezvoltării teritoriale

1.000.000

Sensibilitatea teritorială şi regională la Directivele europene

250.000

TOTAL

8.650.000

Potenţialii beneficiarii eligibili în cadrul acestui apel sunt organismele publice si private.

Pachetul de documente necesare pentru formularea si transmiterea propunerii de proiect este disponibil pe site-ul Programului ESPON 2013 la următorul link:

http://www.espon.eu/mmp/online/website/content/programme/1455/1496/2621/2628/index_EN.html 

Termenul limită pentru transmiterea propunerilor de proiect este 11 noiembrie 2009.

Informaţii privind proiectele de cercetare aplicata aflate in derulare AICI.

2. Apel pentru expresii de interes pentru idei de teme de analiză focalizată (Prioritatea 2 - Analize focalizate teritorial, realizate la cererea utilizatorilor/Etapa 1)

Prin Prioritatea 2 este introdus un nou tip de proiecte în cadrul Programului ESPON 2013, proiecte care au ca specific utilizarea în cadrul unui parteneriat cu diferite instituţii relevante pentru domeniul dezvoltării teritoriale (stakeholderi), a datelor si rezultatelor ESPON existente. 

Sunt eligibile, in cadrul acestui apel, autorităţile publice de la nivel european sau de la nivelul statelor participante la program: (1) autorităţi relevante pentru domeniul dezvoltării teritoriale sau (2) implicate în gestionarea fondurilor structurale sau (3) care reprezintă grupări de regiuni şi oraşe.

Procedura presupune parcurgerea a doua etape pentru realizarea analizelor focalizate:

· In prima etapa, instituţiile relevante sunt chemate să-şi exprime interesul pentru anumite informaţii / cunoştinţe. Acest lucru se realizează prin transmiterea de expresii de interes privind ideea de proiect. Expresiile de interes selectate vor constitui baza pentru elaborarea specificaţiilor proiectelor de analiză focalizată. Specificaţiile sunt elaborate de către Unitatea de Coordonare a programului în strânsă colaborare cu instituţiile relevante a căror idee de proiect a fost selectată.

· In a doua etapă aceste specificaţii de proiecte vor fi lansate spre cercetare în cadrul unei solicitări de propuneri de proiecte care vor fi realizate în strânsă colaborarea cu instituţiile relevante.

Parteneriatul dintre echipa de cercetare selectată şi instituţiile care au propus tematica de cercetare este vital pentru implementarea proiectelor în cadrul Priorităţii 2 şi pentru obţinerea de rezultate valoroase.

Prin intermediul analizelor focalizate, instituţiile publice relevante au oportunitatea de a-şi creste gradul de înţelegere a contextului teritorial extins, de a pune intr-un context comparativ diverse teritorii, regiuni şi oraşe, precum şi de a adăuga o perspectiva europeană asupra dezvoltării teritoriului la nivel naţional, regional şi local în context european. 

Tipuri de acţiuni finanţate 

Potenţiali beneficiari eligibili
Tipul 1 

studii integrate si analize tematice

Autorităţi publice de la nivel regional/local din cel puţin trei state participante la Programul ESPON 2013 sau

O singură autoritate la nivel naţional
Tipul 2

sprijin ştiinţific pentru acţiuni de inovare sau experimentale
Autorităţi publice de la nivel regional/local din cel puţin trei state participante la Programul ESPON 2013 sau

O singură autoritate la nivel naţional

Tipul 3

acţiuni comune cu celelalte programe finanţate prin fonduri structurale.

Autorităţi de management ale programelor finanţate din fonduri structurale 

Bugetul total disponibil este de 3.500.000 € şi pot fi selectate in urma acestui apel de expresii de interes un număr de 10 noi idei de proiecte de analiză focalizată.

Pachetul de documente necesare pentru formularea şi transmiterea propunerii de idee de proiect este disponibil pe site-ul Programului ESPON 2013 la următorul link:

http://www.espon.eu/mmp/online/website/content/programme/1455/1496/2621/2629/index_EN.html 

Termenul limită pentru transmiterea propunerilor de idei de proiecte este 11 noiembrie 2009.

Proiecte de analiză focalizată aflate în derulare AICI.

3. Apel pentru propuneri de proiecte de analiză focalizată (Prioritatea 2 – Etapa 2) Relansare 
Denumire tematică 

Buget €
Potenţialul regiunilor rurale - Potential of Rural Regions/PURR (TCAP1)

210.000

Metode de sprijin transnaţional pentru cooperare europeană - Transnational Support Method for European Cooperation/TranSMec 

150.000

TOTAL

360.000

Potenţialii beneficiarii eligibili in cadrul acestui apel sunt organismele publice si private.

Pachetul de documente necesare pentru formularea şi transmiterea propunerii proiect este disponibil pe site-ul Programului ESPON 2013 la următorul link:

http://www.espon.eu/mmp/online/website/content/programme/1455/1496/2621/2646/index_EN.html 

Termenul limită pentru transmiterea propunerilor de proiecte este 11 noiembrie 2009.

Bugetul total disponibil este de 360.000 € şi poate fi selectată în urma acestui apel câte o singura propunere pentru fiecare tematică.
4. Apel pentru propuneri de proiecte privind Platforma ştiinţifică ESPON (Prioritatea 3 - Platformă şi instrumente ştiinţifice).

Platforma ştiinţifică ESPON reprezintă un element important al bazei de cunoştinţe furnizate prin Programul ESPON 2013.Proiectele derulate în cadrul acestei priorităţi a programului vor contribui cu informaţii şi metodologii pentru a furniza date de calitate în procesul de elaborare a politicilor. De asemenea acestea vor contribui la constituirea şi consolidarea unor instrumente, indicatori şi date la nivel european, utilizate de către comunitatea ştiinţifică din domeniul ştiinţelor teritoriului.
Pentru consolidarea platformei ştiinţifice ESPON se va lansa o singură solicitare pe tematică Indicatori/Indici teritoriali.

Potenţialii beneficiarii eligibili in cadrul acestui apel sunt organismele publice si private.

Pachetul de documente necesare pentru formularea şi transmiterea propunerii proiect este disponibil pe site-ul Programului ESPON 2013 la următorul link:

http://www.espon.eu/mmp/online/website/content/programme/1455/1496/2621/2630/index_EN.html 

Termenul limită pentru transmiterea propunerilor de proiecte este 11 noiembrie 2009.

Bugetul total disponibil este de 400.000 € şi poate fi selectată în urma acestui apel o singura propunere de proiect.

Proiecte de baze de date în derulare AICI 

5. Apel pentru propuneri de proiecte transnaţionale în cadrul Reţelei Punctelor de Contact ESPON 

(Prioritatea 4 - Valorificarea rezultatelor cercetărilor, consolidarea spiritului de proprietate asupra rezultatelor, creşterea participării la procesul de luare a deciziei).

Pot participa în cadrul acestei solicitări de proiecte doar Punctele de Contact ESPON care au fost desemnate de către statele participante la program. 

Punctul de Contact ESPON din România (PCER) a fost desemnat prin licitaţie publică. Misiunea PCER este de a sprijini implementarea Programului ESPON 2013 în România şi este îndeplinită de către Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, Centrul Universitar de Geografie Umana si de Amenajarea Teritoriului „Teritorii Inovante - Gestiune Regionala si Interacţiune Spaţiala” – CUGUAT TIGRIS (www.esponromania.ro).

Activităţile transnaţionale în cadrul Reţelei Punctelor de Contact ESPON, finanţate prin bugetul Priorităţii 4, vor contribui la valorificarea rezultatelor cercetărilor, creşterea gradului de conştientizare şi de diseminare a rezultatelor proiectelor ESPON şi vor urmări (1) implicarea factorilor de decizie, a practicienilor, oamenilor de ştiinţă, tinerilor cercetători, precum şi (2) promovarea perspectivei europene asupra dezvoltării teritoriale, a competitivităţii şi coeziunii teritoriale.

Bugetul total disponibil este de 2.000.000 € şi pot fi selectate, în urma acestui apel, până la 7 propuneri de proiecte.

II. Beneficiari eligibili de finanţare ESPON 2013  - centralizare
Aria de eligibilitate a categoriei de beneficiari a fost de curând extinsă prin includerea partenerilor privaţi în cadrul categoriei de beneficiari eligibili de finanţare ESPON. 

Astfel, la următoarele solicitări ESPON pot participa, pe lângă instituţiile de cercetare publice sau de drept public şi instituţiile private (universităţi şi institute de cercetare), autorităţi publice şi Puncte de Contact ESPON.

Prioritate

Prioritatea 1
Prioritatea 2

Etapa 1

Prioritatea 2 Etapa 2

Prioritatea 3

Prioritatea 4

Participanţi

universităţi/

instituţii/

organisme de cercetare

publice/de drept public si private
Tipul 1 de acţiuni

Autorităţi publice de la nivel regional/local din cel puţin trei state participante la Programul ESPON 2013 sau

O autoritate la nivel naţional

Tipul 2 de acţiuni

Autorităţi publice de la nivel regional/local din cel puţin trei state participante la Programul ESPON 2013 sau

O autoritate la nivel naţional

Tipul 3 de acţiuni

Autorităţi de management ale programelor finanţate din fonduri structurale

universităţi/

instituţii/

organisme de cercetare

publice/de drept public si private
Universităţi /

instituţii/

organisme de cercetare

publice/de drept public si private
Puncte de Contact ESPON

Instituţii desemnate de către statele participante la program

În contextul participării organismelor private la următoarele apeluri ESPON, statele participante la program vor avea obligaţia, potrivit Acordului de Implementare a Programului, să verifice solvabilitatea organismelor private care participă la proiecte ESPON.

Lista documentelor pentru verificarea solvabilităţii stabilită de către statele participante la program poate fi accesata AICI.

Daca aveţi neclarităţi privind lista de documente pe care potenţialii beneficiari din România trebuie să le prezinte vă rugăm sa ne contactaţi, persoana de contact este domnul RADU NECSULIU, radu.necsuliu@mdrl.ro, telefon 0372 114 560.

III. Formarea parteneriatelor – una dintre condiţiile de participare la proiecte ESPON 

Propunerile de proiecte/expresii de interes în cadrul Programul ESPON 2013 trebuie dezvoltate în strânsă colaborare cu viitorii parteneri, aceasta fiind o cerinţă a proiectelor finanţate în cadrul Obiectivului Cooperare Teritorială Europeană. 

Pentru identificarea partenerilor, recomandăm utilizarea cât mai multor surse de identificare a acestora, dintre cele menţionate mai jos:

· Site-ul Programului ESPON 2013 www.espon.eu - Unitatea de coordonare a Programului ESPON 2013 invită potenţialii beneficiari ai Programului ESPON 2013 să completeze un formular prin care să furnizeze o serie de informaţii generale (numele tării, numele instituţiei, statutul juridic al instituţiei, persoana de contact, etc.). Informaţiile centralizate pot fi accesate pe site-ul www.espon.eu  sau direct AICI;

· Autoritatea Naţională pentru Programul ESPON 2013 (AN ESPON) – trimiteţi un e-mail de solicitare a sprijinului pentru identificarea partenerilor, pe adresa: espon2013@mdrl.ro. 

· Punctul de Contact ESPON din România (PCER) www.esponromania.ro – trimiteţi un e-mail de solicitare a sprijinului pentru identificarea partenerilor, pe adresa: pcer@uaic.ro;

· Punctele de Contact ESPON (PCE) – contactaţi reprezentanţii PCE din statele participante la program. Lista PCE este disponibilă pe site-ul www.espon.eu sau direct AICI.
În cadrul apelurilor lansate există excepţii de la regula privind numărul minim de parteneri. În acest sens vă recomandăm să citiţi cu atenţie documentele din pachetul aplicantului.

IV. Evenimente organizate pentru pregătirea participării potenţialilor beneficiari ESPON la proiecte ESPON 
· Unitatea de Coordonare a programului, din Luxemburg, a organizat pe data de 16 septembrie 2009, la Bruxelles, un eveniment de informare „Info Day and Partner Café”, la care au fost invitaţi să participe potenţialii beneficiari ai Programului ESPON 2013 din statele participante la program.

Mai multe informaţii despre eveniment precum şi despre rezultatele şi prezentările susţinute în cadrul Programului ESPON 2013 regăsiţi pe site-ul www.espon.eu. 

· La nivel naţional, va fi organizat un eveniment de informare în prima jumătate a lunii octombrie. Informaţii suplimentare vor fi disponibile în curând pe site-ul www.mdrl.ro - Sectiunea evenimente (http://www.mdrl.ro/_documente/coop_teritoriala/granite_interne/espon/index.htm).

Echipa de implementare din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale şi Locuinţei şi a Punctului de Contact ESPON din România vă stă la dispoziţie pentru alte informaţii suplimentare.

CONTACT 

AUTORITATEA NAŢIONALĂ PENTRU PROGRAMUL ESPON 2013
Ministerul Dezvoltării Regionale şi Locuinţei
Direcţia Generală Dezvoltare Teritorială - Serviciul Strategie şi Cooperare Teritorială
Strada Apolodor nr. 17, Latura Nord, Sector 5
Bucureşti, ROMÂNIA, 050741 – RO

Telefon: + 40 372 114 560
Fax:       + 40 372 114 587

Persoane de contact:
 
Radu NECŞULIU, consilier
Email: radu.necsuliu@mdrl.ro
Telefon:  + 40 372 114 560
Fax:       + 40 372 114 587
Mobil: :   + 40 752 196 232

Website:
www.mdrl.ro - Secţiunea ESPON
www.infocooperare.ro - INFO ESPON


Punctul de contact ESPON din România
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”
Departamentul de Geografie
Cuguat-TIGRIS
Strada Alexandru Lăpuşneanu nr. 14,
BIROURILE 514 - 515,
Iaşi, ROMÂNIA, 700057 – RO

Telefon: + 40 0232 201751 / 201752

Persoana de contact:
Asist. univ. dr. Oana Mihaela STOLERIU
Email: pcer@uaic.ro 
Telefon: + 40 232 201 487
Mobil: :  +40 740 588 583
Fax:       + 40 232 201 474

Website:
www.esponromania.ro


	Surse de informare:

www.espon.eu
www.mdrl.ro - Secţiunea ESPON 

www.infcooperare.ro - INFO ESPON
www.esponromania.ro - Site-ul web al Punctului de Contact ESPON din Română 
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