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COMUNICAT DE PRESĂ
Clarificări privind Ghidul Solicitantului pentru Măsura 125


Pentru a facilita depunerea proiectelor de investiţii, Agenţia de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit (APDRP) face o serie de clarificări privind Ghidul Solicitantului pentru Măsura 125 „Îmbunătăţirea şi dezvoltarea infrastructurii legate de dezvoltarea şi adaptarea agriculturii şi silviculturii”. Acestea se referă la Condiţiile minime obligatorii pentru acordarea sprijinului nerambursabil din Ghidul Solicitantului pentru această Măsură, cât şi la Anexa 11 – Lista Unităţilor Administrativ Teritoriale (UAT) pentru încadrare în zona geografică.
Astfel, conform Ghidului Solicitantului pentru Măsura 125, punctul 9 din Capitolul 2.2 („Condiţii minime obligatorii pentru acordarea sprijinului”), solicitanţii care au proiecte ce prevăd infrastructura de irigaţii vor certifica faptul că deţin sau au în curs de achiziţionare echipamente de udare pentru minim 50% din suprafaţa deservită de investiţie. Această acreditare se realizează prin înregistrarea echipamentelor, respectiv în Registrul inventar sau în Fişa mijloacelor fixe, care se vor prezenta în momentul depunerii proiectului, ca parte integrantă a acestuia. Pentru facilitarea procesului de certificare menţionat anterior, APDRP a adus completări în sensul în care Organizaţiile Utilizatorilor de Apă pentru Irigaţii (OUAI) pot dovedi deţinerea echipamentelor de udare şi prin documente care aparţin membrilor organizaţiei. Trebuie doar să deţină echipamente în nume propriu prin facturi sau alte documente de proprietate.
De asemenea, conform Ghidului Solicitantului, investiţiile promovate de Organizaţiile Utilizatorilor de Apă pentru Irigaţii (OUAI), constituite în baza Legii 138/2004, pot beneficia de sprijin public nerambursabil de 100% din valoarea totală eligibilă a proiectului.
În ceea ce priveşte Anexa 11 la Ghidul Solicitantului, respectiv Lista Unităţilor Administrativ Teritoriale (UAT) pentru încadrare în zona geografică, precizăm că aceasta va fi actualizată prin adăugarea localităţile neincluse încă şi prin efectuarea corecţiilor legate de apartenenţa la judeţe.
În cazul în care o localitate s-a desprins dintr-o altă localitate şi nu se regăseşte în Anexa 11, APDRP va lua în considerare forma de relief a localităţii din care s-a desprins. 
Pentru situaţia în care în coloana „forma de relief” din Anexa 11 este specificat „parţial munte”, se va considera „munte”.
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