O NOUĂ LEGISLAŢIE A MUNCII ÎN ROMÂNIA?

- SEMINAR DE LUCRU -
Legislaţia muncii suferă modificări importante!

Aceste modificări aduc mai multe avantaje sau dezavantaje?

Cum le vom pune în practică?

SCPA MAGDA VOLONCIU ŞI ASOCIAŢII are plăcerea de a vă invita la seminarii de lucru în care se vor dezbate ultimele modificări de esenţă care au intervenit în reglementările referitoare la relaţiile individuale şi colective de muncă: competenţa profesională şi evaluarea acesteia, stabilirea obiectivelor de performanţă, pregătirea profesională, flexibilizarea prin contractul individual de muncă încheiat pe durată determinată şi aplicarea lor în cadrul proiectelor cu finantare europeană sau cele referitoare la munca temporară şi multe altele. 

Seminariile se vor desfăşura în principalele oraşe ale ţării:

· Constanţa - 10 mai 2011 - HOTEL IBIS - Str. Mircea cel Bătrân nr. 39-41 
· Timişoara - 13 mai 2011 - HOTEL DELPACK - Str. Glad nr. 51-53 
Evenimentele se vor derula sub coordonarea şi vor fi moderate de doamna avocat, profesor universitar şi doctor în dreptul muncii, Magda Volonciu, autor a numeroase lucrări de specialitate , dintre care amintim: Codul muncii comentat, Negocierea contractului colectiv de muncă, Drept comercial etc. Doamna Volonciu a fost expert desemnat pentru redactarea Codului Muncii şi a altor reglementări în domeniul dreptului muncii şi a participat activ în grupurile de lucru pentru modificările actuale din legislaţia muncii.
Cost: 550 RON   + TVA/participant

Modalităţi de plată:
1. în cont bancar 

Coordonate de plata:

IBAN RO50 RNCB 0817 1213 9444 0001 - BCR AGENŢIA CAPITOL CONSTANŢA, 

S.C. VOLONCIU LEGAL TRAINING S.R.L.
Str. Parcului nr. 79H, sector 1, Bucureşti 
C.U.I. 28397904
RC J40/5173/2011

2. în numerar, la faţa locului 

Pentru participare vă rugăm să completaţi Formularul de înscriere şi să îl trimiteţi la adresa de e-mail seminar.volonciu@gmail.com sau prin fax la numarul 021.311.59.11
Atenţie! Oricare ar fi modalitatea de plată aleasă, transmiterea formularului de înscriere completat este obligatorie pentru a vă asigura locul la eveniment.
Pentru detalii suplimentare ne puteţi contacta la numărul de telefon 0723546567 - persoană de contact Zorina CĂLIN. 
Participanţii la seminar beneficiază de o consultanţă personalizată oferită de doamna avocat Magda Volonciu, constând în răspunsul la o întrebare adresată de dumneavoastră din domeniul reglementărilor specifice legislaţiei muncii. Răspunsul va fi transmis în scris în termen de 10 zile la adresa de e-mail indicată de dvs. Formularul de solicitare a consultanţei va fi disponibil în mapa conferintei. 

AGENDA EVENIMENTELOR
· 09:00 – 09:30  
Înregistrarea participanţilor

· 09:30 – 10:30  
De ce şi cum s-a ajuns la nevoia de schimbare în legislaţia muncii? 

Intervenţii ale invitaţilor noştri: reprezentanţi ai autorităţilor, ale unor grupări profesionale şi ale grupărilor patronale.

· 10:30 – 11:00  
Pauză de cafea

· 11:00 – 12:30  
Despre modificările Codului Muncii 
Discuţii interactive privind soluţii de aplicare practică a noutăţilor: competenţa profesională şi evaluarea acesteia, stabilirea obiectivelor de performanţă, pregătirea profesională, flexibilizarea prin contractul individual de muncă încheiat pe durată determinată şi aplicarea lor în cadrul proiectelor sau cele referitoare la munca temporară. 
Se va discuta ce măsuri trebuie să ia angajatorii pentru a implementa aceste noutăţi în contractele individuale de muncă cu privire la încetarea raporturilor de muncă, cauzele de suspendare, regulile şi excepţiile în materia modificării contractelor individuale de muncă şi instituţia reabilitării disciplinare. 

· 12.30 – 13.00  
Pauză de cafea
· 13:00 – 14:30 – 
Legea privind Dialogul Social – Se va reuşi, într-adevăr să se ajungă la un parteneriat social echilibrat prin noile reglementări?
Codul de Dialog Social presupune o viziune mult diferită de ceea ce a existat în legislaţia română, în special în ce priveşte negocierea şi încheierea contractelor colective de muncă, dorindu-se o adevărată revoluţionare a conceptelor tradiţionale. Această aspiraţie a fost într-adevăr pusă în practică?
