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Cluj Napoca, noiembrie 2012

Invitatie
Institutul de Cercetari Europene, strada Em. De Martonne, nr. 1, Cluj Napoca
Stimata doamna, stimate domn,
Asociatia Operatorilor Culturali din Romania (AOCR) va invita la dezbaterea-prezentare cu tema “Finantarea culturii in noua perspectiva financiara 2014-2020”, organizata in data de 21 noiembrie 2012, ora 14,00, la Institutul de Cercetari Europene, strada Em. De Martonne, nr. 1.
Dezbaterea-prezentare a politicilor culturale nationale in materie de finantare si a strategiei europene pentru viitorul program „Europa creativa” este parte a proiectului “Finantarea culturii in noua perspectiva financiara”, realizat cu sprijinul financiar al Fondului pentru Inovare Civica, program finantat de Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe, sponsorizat de Raiffeisen Bank, administrat de Fundatia pentru Dezvoltarea Societatii Civile. AOCR reuneste artisti, organizatii neguvernamentale, manageri culturali, experti din diverse domenii. Proiectul, lansat in septembrie 2012 este realizat in parteneriat cu Universitatea Nationala de Arte Bucuresti (UNAB), Institutul Intercultural din Timisoara si Institutul de Cercetari Europene din cadrul Universitatii Babes-Bolyai din Cluj-Napoca.
Dezbaterea organizata la Cluj Napoca este cea de-a treia din seria de 3 dezbateri (primele au avut loc la Bucuresti si Timisoara), in paralel desfasurandu-se procesul de colectare a nevoilor de finantare a operatorilor culturali, prin intermediul unui Chestionar on – line, disponibil pe site-ul www.operatoriculturali.ro. Raspunsurile furnizate prin intermediul chestionarelor vor fi analizate si integrate in Studiul privind nevoile de finantare a operatorilor culturali, in perspectiva 2014-2020, care va fi lansat in cadrul unei conferinte organizata in Bucuresti, in februarie 2013.

Atasam prezentei invitatii Agenda evenimentului.
Va rugam sa confirmati participarea pana la data de 20.11.2012, la adresa de email: camelia@operatoriculturali.ro. Pentru detalii suplimentare persoana de contact este dna. Gabriela Baciu, manager de proiect, telefon: 0721.664.293 e-mail: gabriela@operatoriculturali.ro.
Va asteptam la dezbatere!
Cu stima,                    
Baciu Elena Gabriela

Director executiv

Asociatia Operatorilor Culturali din Romania

“Finantarea culturii in noua perspectiva financiara 2014-2020”
21 noiembrie 2012, ora 14,00, 
Institutul de Cercetari Europene, strada Em. De Martonne, nr. 1, Cluj Napoca
	14,00 – 14,15
	Inregistrarea participantilor

	14.15 – 15.45
	Sectiunea I – prezentarea proiectului si a politicilor de finantare a culturii la nivel national si european:

- introducerea vorbitorilor si a invitatilor;

- prezentarea proiectului, a activitatilor si a rezultatelor asteptate;

- prezentarea politicii de finantare a culturii la nivel european si national precum si alte oportunitati de finantare provenite de la alti finantatori internationali;
- invitarea celor care nu au completat deja chestionarul on - line sa procedeze la completarea formularelor tiparite ce vor fi puse la dispozitie de catre organizatori.


	15.45 – 16.00
	Pauza de cafea;

	16.00 – 17.30
	Sectiunea II – prezentarea si discutarea rezultatelor preliminarii ale colectarii

datelor:

- colectarea din sala a chestionarelor completate de catre cei care au solicitat formularele tiparite la inceputul intalnirii;

- prezentarea rezultatelor preliminarii a culegerii de date obtinute asa cum reies din chestionarele deja primite si centralizate pana la momentul dezbaterii; 

- discutii libere.
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De 1 5 ani, reusim impreuna.





	Proiectul Finanţarea culturii in noua perspectiva financiara este realizat cu sprijinul financiar al Fondului pentru Inovare Civica, program finanţat de Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe, sponsorizat de Raiffeisen Bank, administrat de Fundaţia pentru Dezvoltarea Societaţii Civile.
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