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PREVEDERILE PREZENTULUI GHID SE COMPLETEAZĂ CU REGLEMENTĂRILE CUPRINSE ÎN MANUALUL DE PROCEDURĂ PENTRU SUBMĂSURILE 16.1 și 16.1a POSTAT PE PAGINILE WEB WWW.AFIR.INFO ȘI WWW.MADR.RO
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CAPITOLUL 1: PREVEDERI GENERALE

1.1 Contribuția submăsurilor 16.1 și 16.1.a la domeniile de intervenție
DI 1A: Încurajarea inovării, a cooperării și a creării unei baze de cunoștințe în zonele rurale
Sprijinul acordat prin sub-măsurile 16.1 și 16.1a  va contribui la promovarea inovării și cooperării în sectorul agroalimentar, inclusiv în sectorul pomicol,  prin dezvoltarea de proiecte-pilot și de noi produse, practici și tehnologii.

DI 1B: Consolidarea legăturilor dintre agricultură, producția alimentară și silvicultură, pe de o parte, cercetare și inovare, pe de altă parte, inclusiv în scopul unei gestionări mai bune a mediului și al unei performanțe de mediu îmbunătățite
Înființarea Grupurilor Operaționale în cadrul submăsurilor 16.1și 16.1a va facilita cooperarea dintre fermieri, organismele de cercetare, universități, consultanți și alți actori relevanți din sectorul agroalimentar, pentru creșterea gradului de inovare din aceste sectoare și adaptarea rezultatelor cercetării la nevoile sectoriale.

DI 3A: Îmbunătățirea competitivității producătorilor primari printr-o mai bună integrare a acestora în lanțul agro-alimentar prin intermediul schemelor de calitate, al creșterii valorii adăugate a produselor agricole, al promovării pe piețele locale și în cadrul circuitelor scurte de aprovizionare, al grupurilor și organizațiilor de producători și al organizațiilor interprofesionale
Dezvoltarea de proiecte-pilot, produse, noi practici și tehnologii în cadrul sub-măsurilor 16.1 și 16.1a  va conduce la creșterea valorii adăugate a produselor agroalimentare și la consolidarea rolului fermierilor în lanţul de aprovizionare.

Obiectivul Principal

Promovarea cooperării între actorii locali, în scopul comercializării produselor agroalimentare prin intermediul lanțurilor scurte.

Tipul de sprijin (valabil pentru etapa II)
·  rambursare a cheltuielilor eligibile efectuate și plătite, inclusiv pentru activităţile pregătitoare;

· plată în avans pentru  cheltuieli de investiții, cu condiția constituirii unei garanții bancare corespunzătoare procentului de 100% din valoarea avansului, în conformitate cu articolul 45(4) și articolul 63 din Regulamentul (UE) nr. 1305/2014;

CAPITOLUL 2 – PREZENTAREA SUBMĂSURILOR 16.1 ȘI 16.1A

2.1 Cine poate beneficia de fonduri nerambursabile. Informații generale pentru potențialii beneficiari
Pentru sub-măsurile 16.1 și 16.1.a  se va avea în vedere o abordare în 2 etape, conform precizărilor din fișa măsurii. Astfel, în prima etapă  se va lansa o sesiune de depunere de idei de proiecte și a cererii de exprimare de interes (CEI) pentru accesarea finanțării proiectelor, iar în etapa a doua va avea loc depunerea, evaluarea și selecția proiectul detaliat al GO.
Prezentul ghid urmărește doar parcurgerea primei etape, respectiv depunerea Cererilor de Exprimare a Interesului (CEI), dar pentru o mai bună înțelegere a etapelor pe care un potential solicitant trebuie să le parcurgă, ghidul conține și informații esențiale în elaborarea proiectului complet depus în etapa II de evaluare. 
Cererile de Exprimare a Interesului (CEI) pot fi depuse în vederea selecției de către parteneriate noi sau existente care îndeplinesc condițiile de eligibilitate specifice.
16.1 - Sprijin pentru înfiintarea și funcționarea grupurilor operaționale (GO), pentru dezvoltarea de proiecte pilot, noi produse”

Solicitantul trebuie să fie un grup operațional potențial, fără statut juridic, constituit din minim un partener din categoriile de mai jos și cel puțin un fermier/un grup de producători/o cooperativă/altă formă de asociere în agricultură, în funcție de tema proiectului: 

· partener cu domeniul de activitate - cercetare;

· partener cu domeniul principal de activitate în sectorul agro-alimentar 
16.1a - Sprijin pentru înfiintarea și funcționarea grupurilor operaționale, dezvoltarea de proiecte pilot, produse și procese în sectorul pomicol
Solicitantul trebuie să fie un grup operațional potențial, constituit din minim un partener din categoriile de mai jos și cel puțin un fermier/un grup de producători/ o cooperativă/ altă formă de asociere în agricultură din sectorul pomicol:

· Partener cu domeniul  de activitate de cercetare (de ex.: producție/procesare/ambalare fructe), corespunzător temei proiectului;

· Partener care are ca activitate principală procesarea/comercializarea fructelor din sectorul pomicol sau producția de ambalaje și alte produse destinate sectorului ca domeniu principal de activitate, în concordanță cu tema proiectului.

Pe baza temei proiectului și problemei specifice care vor fi abordate de Grupul Operațional, alți parteneri relevanți (de ex. consilieri, ONG-uri, alți consultanți, întreprinderi private, etc.) se pot alătura parteneriatului.

Parteneriatul poate avea ca membri și persoane fizice, cu condiția ca liderul de proiect să fie cel puțin PFA, II, IF (înfiinţate în baza OUG nr. 44/ 2008, cu modificările și completările ulterioare). 

Parteneriatele constituite exclusiv din solicitanți parteneri sau legați definiti conform Legii nr. 346/ 2014 privind stimularea înfiinţării şi dezvoltării întreprinderilor mici şi mijlocii, cu modificările şi completările ulterioare, nu sunt eligibile. 

Pentru a evita situația în care parteneriatul este constituit exclusiv din solicitanți parteneri sau legați se va verifica acționariatul partenerilor în baza de date ONRC. 

Reprezentantul legal al liderului de parteneriat în relația cu AFIR este angajat al acestuia cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată sau pe o perioadă cel puțin egală cu perioada de derulare a proiectului. 

Reprezentantul legal poate fi înlocuit în situații excepționale, cu condiția respectării celor de mai sus de către persoana nou desemnată, pe toată perioada de implementare a proiectului.

Liderul de proiect trebuie să se încadreze în următoarele forme de organizare (listă indicativă): 
· Persoana fizică autorizată (înfiinţată în baza OUG nr. 44/2008, cu modificările și completările ulterioare); 

· Întreprinderi individuale (înfiinţate în baza OUG nr. 44/2008, cu modificările și completările ulterioare); 

· Întreprinderi familiale (înfiinţate în baza OUG nr. 44/2008, cu modificările și completările ulterioare); 

· Societăţi agricole şi alte forme de asociere în agricultură (înfiinţate în baza Legii nr. 36/1991, cu modificările şi completările ulterioare) 

· Asociaţii şi fundaţii (înfiinţate în baza OG nr. 26/2000 aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 246/2005); 

· Cooperative agricole (înfiinţate în baza Legii nr. 566/2004 republicată, cu modificările și completările ulterioare); 

· Societăți cooperative înfiinţate în baza Legii nr. 1/2005 republicată, cu modificările și completările ulterioare) 

· Grupuri de producători (Ordonanța Guvernului nr. 37/2005 privind recunoașterea și funcționarea grupurilor și organizațiilor de producători, pentru comercializarea produselor agricole, cu completările și modificările ulterioare) 

· Orice altă formă juridică de asociere, conform legislaţiei naţionale în vigoare; 

· Organizații neguvernamentale, Consilii locale, Unități școlare (universități, licee etc.), sanitare, de agrement şi de alimentaţie publică; 

· Alte entităţi relevante (de exemplu institute și stațiuni de cercetare), pe baza obiectivelor proiectului. 

Următoarele categorii de solicitanți/ beneficiari pot depune proiecte aferente măsurilor/ submăsurilor de investiții derulate prin PNDR 2014 - 2020, cu respectarea următoarelor condiții, după caz: 

❶ Solicitanții/ beneficiarii/ membrii asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară, după caz, înregistrați în registrul debitorilor AFIR, atât pentru Programul SAPARD, cât și pentru FEADR, care achită integral datoria față de AFIR, inclusiv dobânzile și majorările de întârziere până la semnarea contractelor de finanțare; 

❷ Solicitanţii care s-au angajat prin declaraţie pe propria răspundere, la depunerea cererii de finanţare, că vor prezenta proiectul tehnic la data semnării contractului şi nu prezintă acest document la data prevăzută în notificare, numai în cadrul sesiunii continue a anului următor. 

Restricțiile de mai sus sunt aplicabile liderului de proiect. 

❸ Parteneriatele care au proiect în derulare, până la implementarea proiectului (până la depunerea ultimei cereri de plată) astfel: 

- beneficiarii 16.1 (parteneriatele/liderii de proiect) nu pot depune un alt proiect în cadrul 16.1, dar pot depune în cadrul 16.1a; 

- beneficiarii (parteneriatele/ liderii de proiect) 16.1a nu pot depune un alt proiect în cadrul 16.1a, dar pot depune în cadrul 16.1.
Atenție!

Institutele, stațiunile de cercetare, unitățile/stațiunile didactice și orice componentă a acestora nu sunt considerate fermieri în contextul acestor submăsuri. Astfel parteneriate de tipul institut de cercetare – stațiune didactică, stațiune de cercetare – universitate etc. nu sunt eligibile. 
Pentru a deveni eligibile aceste parteneriate trebuie să conțină cel puțin un fermier/formă asociativă în agricultură.
În etapa II membrii parteneriatului vor formaliza cooperarea prin intermediul unui acord de parteneriat (modelul cadru va fi furnizat ulterior de AFIR).

2.2  Verificarea conformității CEI
Înainte de a fi invitate să efectueze pregătirea propunerii de proiect completă, fiecare Grup Operațional potențial trebuie să depună Cererea de Exprimare a Interesului (CEI).
Fiecare Cerere de Exprimare a Interesului trebuie să corespundă verificării conformității, după cum urmează:

1.
Solicitantul propus este un Grup Operațional potențial format din cel puțin doi parteneri sau mai mulți, așa cum sunt definiți în secțiunea  - 2.1
2.
Proiectul propus este în acord cu acțiunile comune menționate în cadrul Art. 35(2) (a) - (b) din Reg. (UE) nr. 1305/2013 și să implice un “proiect pilot” sau “dezvoltarea de noi produse, practici, procese și tehnologii în sectorul agroalimentar, inclusiv pomicol”
ATENȚIE!

Propunerile de proiecte de cercetare independente (indiferent dacă sunt de bază sau aplicate) și cele finalizate sau în desfășurare nu sunt eligibile și vor fi respinse în această etapă. 

3.
Proiectul propus vizează o problemă practică identificată clar în sectorul agroalimentar sau în sectorul pomicol, care necesită o soluție nouă/inovatoare pentru cel puțin unul din parteneri.
Atenție!

Ideea de proiect depusă în etapa I, prin intermediul CEI trebuie menținută pe toată perioada de desfășurare a contractului de finanțare.
Neîndeplinirea unuia dintre criteriile descrise mai sus, conduce la declararea CEI ca fiind neconformă  și la eliminarea acesteia din procesul de evaluare și selecție (este declarată neeligibilă).

2.3 Cheltuieli eligibile și intensitatea sprijinului
În această etapă nu există cheltuieli eligibile.

După selectarea CEI, notificarea solicitantului și aprobarea și publicarea documentelor aferente etapei II (ghidul solicitantului, proceduri etc.) și lansarea acesteia, devin eligibile cheltuielile cu activitățile pregătitoare pentru etapa II precum:
- elaborarea de studii pregătitoare, studii de fezabilitate și planuri, inclusiv planul proiectului;

- cheltuieli de funcționare a cooperării;

- cheltuieli de funcționare a GO.

Intensitatea sprijinului este de 100%.

Proiectul final se va depune în maxim patru luni de la data publicării raportului de selecție final (inclusiv contestații) aferent etapei I pe pagina web http://afir.info/. Parteneriatele selectate care nu prezintă proiectul final în termenul menționat anterior nu vor mai putea redepune CEI în următoarea sesiune de depunere. 
Sprijinul acordat pentru activitățile pregătitoare nu trebuie să depășească următoarele praguri:
· 4% din costul total eligibil al proiectului GO, pentru proiectele cu un cost total eligibil între 5.000 la 50.000 de euro;

· 3% din costul total eligibil al proiectului  GO, pentru proiectele cu un cost total eligibil între 50.001-150.000 de euro;

· 2,5% din costul total eligibil al proiectului GO, pentru proiectele cu un cost total eligibil între 150.001-250.000 de euro;

· 1.5% din costul total eligibil al proiectului GO, pentru proiectele cu un cost total eligibil între 250.001-500.000 de euro.

Aceste cheltuieli pot fi rambursate doar după selectarea proiectului în etapa II și încheierea contractului de finanțare cu AFIR, excepție cazul în care proiectul nu va fi finanțat din cauza numărului foarte mare de cereri. În acest caz rambursarea se va face după finalizarea proceselor de evaluare, selecție și contractare a proiectelor pe cele două submăsuri.

In etapa II, pentru proiectele care conțin și operațiuni aferente altor submăsuri, vor fi eligibile și costurile generale definite la art 45, alin 2 litera c) a R (UE) nr. 1305/2013 ce vor fi realizate în limitele menționate mai sus, în funcție de valoarea proiectului, și includ doar consultanța pe perioada implementării proiectului (după contractare). 
De asemenea, în etapa II, după contractare, devin eligibile și costurile directe determinate în mod specific de activitățile incluse în planul de proiect depus de  GO, inclusiv diseminarea rezultatelor.
Sprijinul va fi acordat pentru proiecte care nu intră în sfera de aplicare a normelor privind ajutoarele de stat (vor cuprinde doar acțiuni, investiții, operațiuni legate de produsele prezente în Anexa I la TFUE). În situația în care acțiunile, investițiile, operațiunile prevazute în proiect nu sunt legate de produsele prezente în Anexa I la TFUE acestea vor fi sprijinite în cadrul schemei de ajutor de minimis aplicabilă submăsurilor 16.1 și 16.1a şi numai de la data intrării în vigoare a acesteia.    

2.4. Criteriile de selecţie ale proiectului, aplicabile etapei I

Selecția CEI pentru submăsurile 16.1 și 16.1a se va desfășura pe baza următoarelor principii:
• Organizarea a două sesiuni pe an, cu un buget anual predefinit; 

• Respectarea pragului minim pe parcursul anului. 

Pentru această submăsură pragul minim este de 10 puncte și reprezintă pragul sub care nicio CEI nu poate trece în etapa II.

Nu se vor aplica praguri lunare/trimestriale de calitate. 

În etapa II se vor respecta criteriile de selecție elaborate conform principiilor din fișele submăsurilor 16.4 și 16.4a ce se vor regăsi în ghidul specific etapei II.

1) Submăsura 16.1 “Sprijin pentru înființarea și funcționarea grupurilor operaționale, dezvoltarea de proiecte pilot, produse și procese în sectoarele agricol şi forestier”

	Nr. crt.
	Principii şi criterii de selecție
	Punctaj

	1. 
	Principiul sectorului prioritar în conformitate cu Strategia Națională de Competitivitate 2014-2020 și strategiei PNDR 2014-2020
	Max 35 p

	
	1.1. Proiectul parteneriatului are ca scop dezvoltarea de produse, tehnici, procese pentru:
	

	
	a) Producerea/Prelucrarea produselor agricole 


	35p



	
	b) Evaluarea şi îmbunatatirea calităţii mediului 
	25p

	2.
	Principiul respectării temelor și  direcțiilor prioritare în funcție de Strategia Națională de Dezvoltare-Cercetare și Inovare 2014-2020 și/sau Strategia de Cercetare -Dezvoltare - Inovare pe termen mediu și lung în sectorul agro-alimentar 2014-2020-2030
	35 p

	
	2.1. Proiectul parteneriatului are ca scop dezvoltarea de produse, tehnici, procese pentru:
	

	
	a) Reducerea meteo-dependenţei producţiilor culturilor de câmp;
	35p

	
	b) Valorificarea eficientă în hrana animalelor de fermă a resurselor furajere (noi rețete de furajare, noi resurse furajere, aclimatizarea unor plante furajere din afara arealului geoclimatic, noi modalități de procesare a furajelor, introducerea în furajarea animalelor a unor furaje sau rețete furajere abandonate);
	

	
	c) Diversificarea materiilor prime agricole cu proprietăţi nutritive superioare în vederea obţinerii de alimente sănătoase;
	

	
	d) Valorificarea biomasei (deşeurilor) din sectorul agricol; 
	

	
	e) Obţinerea de suplimente alimentare din produse agricole.
	

	3.
	Principiul produselor de calitate, dezvoltarea de produse sau tehnologii cu valoare adăugată mare
	Max 30

	
	3.1. Proiectul parteneriatului are ca scop dezvoltarea de produse, tehnici, procese pentru ramura ecologică a sectorului agroalimentar
	15 p

	
	3.2. Proiectul parteneriatului are ca scop dezvoltarea de:
	

	
	a) produse care participa la scheme de calitate naționale/europene

(de exemplu, tradiționale, consacrate, DOP, DOC. IGP, montane etc.)
	15 p

	
	b) produse de calitate provenite din exploatatii situate în zone HNV.
	10 p

	TOTAL
	100 p


2) Submăsura 16.1.a “Sprijin pentru înființarea și funcționarea grupurilor operaționale, dezvoltarea de proiecte pilot, produse și procese în sectorul pomicol”

	Nr. crt.
	Principii şi criterii de selecție
	Punctaj

	1.
	Principiul respectării temelor și  direcțiilor prioritare în funcție de Strategia Națională de Dezvoltare-Cercetare și Inovare 2014-2020 și/sau Strategia de Cercetare - Dezvoltare - Inovare pe termen mediu și lung în sectorul agro-alimentar 2014-2020-2030
	 40 p

	
	1.1. Proiectul parteneriatului are ca scop dezvoltarea de produse, tehnici, procese pentru:

a) Valorificarea biomasei (deșeurilor) din sectorul pomicol; 

b) Obţinerea de suplimente alimentare din produse provenite din sectorul pomicol.

c) Reducerea meteo-dependenţei plantațiilor pomicole;

d) Valorificarea eficientă în hrana animalelor de fermă a resurselor furajere provenite din sectorul pomicol (noi rețete de furajare, noi resurse furajere, noi modalități de procesare a furajelor, introducerea în furajarea animalelor a unor furaje sau rețete furajere abandonate);
	40 p 

	2.
	Principiul produselor de calitate, dezvoltarea de produse  sau tehnologii cu valoare adăugată mare 
	Max 60p

	
	2.1 Proiectul parteneriatului are ca scop dezvoltarea de produse, tehnici, procese pentru ramura ecologică a sectorului pomicol (inclusiv industrie alimentară).
	35 p

	
	2.2. Proiectul parteneriatului are ca scop dezvoltarea de produse:
a) care participă la scheme de calitate naționale/europene

(de exemplu, tradiționale, consacrate, DOP, IGP, montane etc.)

b) provenite din exploatatii situate în zone HNV
	25p

15p

	
	TOTAL
	100 p


CAPITOLUL 3 - ACCESAREA FONDURILOR NERAMBURSABILE ACORDATE PENTRU ÎNFIINȚAREA ȘI FUNCȚIONAREA GRUPURILOR OPERAȚIONALE, DEZVOLTAREA DE PROIECTE PILOT, PRODUSE ȘI PROCESE ÎN SECTORUL AGRO-ALIMENTAR, INCLUSIV POMICOL
Acceptarea CEI se va realiza în baza unei proceduri publice care constă în verificarea conformității, eligibilității și aplicarea criteriilor de selecție aferente Etapei 1 de selecție, conform descrierii din fișele tehnice ale submăsurilor 16.1 și 16.1.a din cadrul PNDR 2014-2020. 

3.1 Completarea CEI 
Completarea CEI, se va face conform modelului standard. Modificarea modelului standard (eliminarea, renumerotarea secţiunilor etc.) conduce la respingerea CEI pe motiv de neconformitate.

Formularul standard al CEI este prezentat în Anexa 1 la prezentul Ghid şi este disponibil, în format electronic, pe adresa de internet www.afir.info.

CEI trebuie redactată pe calculator, în limba română și trebuie completată într-un mod clar şi coerent pentru a înlesni procesul de evaluare a acesteia. În acest sens, se vor furniza numai informaţiile solicitate.

1. Verificarea eligibilităţii CEI 
Verificarea eligibilităţii tehnice și financiare constă în: 

verificarea eligibilităţii solicitantului; 

verificarea criteriilor de eligibilitate; 

verificarea aspectelor financiare; 

verificarea altor informații relevante din CEI. 

Atenţie! 
Autoritatea de management și AFIR îşi rezervă dreptul de a solicita documente sau informaţii suplimentare dacă, pe parcursul verificărilor se constată că este necesar. Informaţiile suplimentare se vor solicita de către experţii evaluatori în sistem online, iar răspunsul va fi transmis online.

2. Verificarea criteriilor de selecție 
În urma acestor verificări pot exista două situaţii: 

CEI este respinsă; 

CEI este acceptată şi va avea un punctaj ≥ pragul minim de calitate; 

PREVEDERILE ACESTUI CAPITOL SE VOR COMPLETA DUPĂ ELABORAREA ROF EVALUARE/SELECȚIE/CONTESTAȚII.
Capitolul 4 - INFORMAŢII UTILE PENTRU ACCESAREA FONDURILOR NERAMBURSABILE
4.1 Documentele necesare depunerii CEI

1. CEI – Cererea de Exprimare a Interesului, conform anexei 1 la ghidul solicitantului, semnată și ștampilată de liderul de proiect (scan și format editabil). 
2. Actul de identitate al reprezentantului legal al liderului de proiect (copie), valabil la data depunerii CEI
4.2 LISTA FORMULARELOR DISPONIBILE PE SITE‐UL AFIR – www.afir.info
- Anexa 1 -  model standard CEI

- Anexa 2 - Lista localitati HNV 
- Anexa 3 - Fişa Măsurii 16 

- Anexa 4 - Anexa I la Tratatul de Instituire al Comunității Europene
4.3 DICTIONAR

Autoritate de Management – structură din cadrul MADR ce are ca atribuţii principale elaborarea strategiilor şi politicilor specifice în domeniul dezvoltării rurale şi îndeplineşte funcţiile de Autoritate de Management pentru Programul Naţional de Dezvoltare Rurală 2014-2020.

Beneficiar – persoană juridică/ persoană fizică autorizată/ întreprindere individuală/ întreprindere familială care a realizat un proiect de investiţii şi care a încheiat un contract de finanţare cu AFIR pentru accesarea fondurilor europene prin FEADR;
Comercializarea produselor agricole, conform definiţiei din R(UE) 651/2014 înseamnă deținerea sau expunerea unui produs agricol în vederea vânzării, a punerii în vânzare, a livrării sau a oricărei alte forme de introducere pe piață, cu excepția primei vânzări de către un

producător primar către revânzători sau prelucrători și a oricărei alte activități de pregătire a

produsului pentru această primă vânzare; o vânzare efectuată de un producător primar către

consumatorii finali este considerată comercializare de produse agricole în cazul în care se

desfășoară în spații separate, rezervate acestei activități;

Eligibil – reprezintă îndeplinirea condiţiilor şi criteriilor minime de către un solicitant aşa cum sunt precizate în Ghidul Solicitantului, Cererea de Finanţare şi Contractul de finanţare pentru FEADR;

Evaluare – acţiune procedurală prin care documentaţia pentru care se solicită finanţare este

analizată pentru verificarea îndeplinirii criteriilor de eligibilitate şi pentru selectarea

proiectului în vederea contractării;

Fişa submăsurii – descrie motivaţia sprijinului financiar nerambursabil oferit, obiectivele submăsurii, aria de aplicare şi acţiunile prevăzute, tipul de investiţie, menţionează categoriile de beneficiar şi tipul sprijinului;

Fonduri nerambursabile – fonduri acordate unei persoane fizice sau juridice în baza unor criterii de eligibilitate pentru realizarea unor operațiuni încadrate în aria de finanţare a submăsurilor 16.1 și 16.1a şi care nu trebuie returnate – singurele excepţii sunt nerespectarea condiţiilor contractuale şi nerealizarea operațiunilor conform proiectului aprobat de AFIR;

Grup operațional potenţial – parteneriat fără personalitate juridică constituit conform secțiunii 2.1 din prezentul ghid care a depus o CEI și care nu a încheiat încă un contract de finanţare cu AFIR;

Proiect pilot 

Prin proiect-pilot se înțelege dezvoltarea/implementarea de noi produse, practici, procese și tehnologii în sectorul agricol, inclusiv pomicol, la scară mică, pentru a permite evaluarea impactului, beneficiilor și punctelor slabe, înainte de implementarea la scară largă. 
Același proiect (aceeași temă) nu poate fi implementat/ă în mai multe areale decât dacă se justifică necesitatea derulării unui proiect separat (de exemplu condiții de climă, sol, relief diferite). Evaluatorii vor notifica și vor cere informații suplimentare grupurilor operaționale cu teme similare pentru a determina dacă este justificată depunerea unor proiecte diferite. Dacă nu se justifică două proiecte separate, vor fi notificate grupurile operaționale în scopul comasării proiectelor și redepunerii unei singure CEI (chiar dacă sesiunea de depunere s-a finalizat). În cazul în care GO nu doresc comasarea proiectelor, toate proiectele cu teme similare vor fi excluse din procesul de evaluare și selecție.
Reprezentantul legal ‐ este persoana desemnată să reprezinte solicitantul în relația contractuală cu AFIR, conform legislației în vigoare.

Solicitant – persoană juridică/ persoană fizică autorizată/ întreprindere individuală/ întreprindere familială, potenţial beneficiar al sprijinului nerambursabil din FEADR;

AFIR – Agenţia pentru Finanţarea Investiţiilor Rurale, instituţie publică cu personalitate juridică, subordonată Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale – scopul AFIR îl constituie derularea Fondului European Agricol pentru Dezvoltare, atât din punct de vedere tehnic, cât și financiar;

MADR – Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale;

PNDR – reprezintă documentul programatic, în sensul art. 6 din regulamentul (UE) 1305/2013, în care sunt prevăzute măsurile şi sumele alocate României din FEADR care se aprobă de Comisia Europeană prin decizie.
4
Ghidul Solicitantului pentru participarea la Selecția Cererilor de Exprimare a Interesului pentru submăsurile 16.4 și 16.4a
Informaţiile din Ghidul Solicitantului nu pot fi utilizate în scopuri comerciale. Distribuirea acestui Ghid al Solicitantului se va realiza în mod gratuit şi doar cu acordul MADR. Toate drepturile rezervate MADR.
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