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Proiect co-finanțat din Programul operațional Capital Uman 2014-2020


Anexa 5

Scurtă descriere a ideii de afacere

Motivația din spatele ideii de afacere. Vă rugăm să prezentați motivația care stă la baza demarării ideii dumneavoastră de afacere, prezentând următoarele argumente:
· de ordin personal (experiența, expertiza, pasiunea); 
· de ordin tehnic (locația, dotări existente, infrastructura, utilități, acces la materie primă sau forța de muncă ieftină, etc.); 
· de ordin socio-economic (profilul zonei, tradiții, cultură); 
· de ordin financiar (bugetul investiției, surse de finanțare – altele decât prezentul proiect, etc.);
· alte argumente relevante (după caz).
	Maxim 1500 caractere 




Originalitatea ideii de afacere. Vă rugăm să elaborați potențialul de afacere pe care l-ați identificat în comunitate:
· Ce potențial ați identificat în comunitate?
· Cât de valorificat este acest potențial în comunitate?
· Din informațiile pe care le-ați strâns până acum, care este nivelul de saturare al pieței privind potențialul de afacere pe care l-ați identificat? Este piața suficient acoperită în domeniul respectiv sau nu?
· Ce îmbunătățiri vă gândiți să aduceți ofertelor de produse/servicii/lucrări față de competiție prin ideea de afacere pe care doriți să o implementați, dacă acestea sunt deja oferite pe piață?
	Maxim 1500 caractere 




Creativitatea implicată în ideea de afacere. Vă rugăm să elaborați pe marginea întrebărilor de mai jos privind tehnicile/metodele/modelele etc. pe care doriți să le utilizați, respectiv temele pe care v-ați gândit să le abordați în implementarea ideii de afacere:
· Ce tehnici/metode/modele etc. folosește afacerea pe care doriți să o implementați? Există acestea deja pe piață sau veți introduce pe piață ceva nou?
· Cum vă gândiți să le puneți în practică? Ce metode de punere în practică luați în calcul? Sunt acestea inedite sau practicate frecvent de competitori?
· Care teme/categorii (dintre inovarea socială, dezvoltarea durabilă, reducerea emisiilor de dioxid de carbon și utilizarea eficientă a resurselor, cercetare/dezvoltare/inovare, utilizarea și calitatea tehnologiei informației și comunicațiilor – TIC) credeți că puteți încorpora în implementarea ideii de afacere?
	Maxim 1500 caractere 
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Sustenabilitatea ideii de afacere. Vă rugăm să răspundeți la următoarele întrebări legate de sustenabilitatea afacerii pe care doriți să o implementați:
· Cum veți asigura funcționarea/continuitatea afacerii după terminarea finanțării obținute în cadrul prezentului proiect? Care este strategia pe termen lung (peste 2 ani) pentru a asigura succesul afacerii dumneavoastră?
· Ați identificat riscuri pe care să le luați în calcul în implementarea afacerii? Cum plănuiți să le atenuați?
· Cum va gândiți să țineți pasul cu schimbările de pe piață în domeniul în care doriți să activați (extinderea afacerii, diversificarea gamei de produse/servicii/lucrări etc.)?
	Maxim 1500 caractere 
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