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Stimată doamnă, 
În urma solicitării dvs. transmisă Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale prin intermediul poștei electronice în data de 3 martie 2021, prin care solicitați informații referitoare la lansarea, pe parcursul anului 2021, a sesiunilor de depunere proiecte în cadrul submăsurilor 6.2 „Sprijin pentru înființarea de activități neagricole în zone rurale” și 6.4 „Investiții în crearea şi dezvoltarea de activități neagricole”, vă comunicăm următoarele: 
În anul 2021, MADR intenționează lansarea atât a sesiunilor de depunere proiecte în cadrul submăsurilor din PNDR 2014-2020, cât și procesul de pregătire și lansare a măsurilor pe care MADR le va implementa în perioada de tranziție (2021-2022) până la aplicarea Planurilor Strategice 2023-2027.
Astfel, în contextul în care noua reformă a Politicii Agricole Comune (PAC) post 2020 prin intermediul Planurilor Strategice nu a putut fi aplicată de la 1 ianuarie 2021, iar regulamentele care vor sta la baza viitoarei PAC sunt încă în proces de negociere în trialog, pentru asigurarea continuității de către statele membre a sprijinului din FEADR pentru fermieri, prin măsurile de dezvoltare rurală, Comisia Europeană a publicat Regulamentul (UE) nr. 2220/2020 care stipulează extinderea aplicabilității cadrului legal existent în anii 2021-2022 și suplimentarea bugetului aferent PNDR cu resurse aferente anilor 2021 și 2022 din noul Cadrul Financiar Multianual (CFM 2021-2027).
Resursele financiare provin din noul Cadru Financiar Multianual, dar pe lângă fondurile provenite din CFM 2021-2027, Statele Membre beneficiază în actualele programe de dezvoltare rurală (PDR) 2014-2020 de fonduri suplimentare provenite din instrumentul Next Generation EU, instrumentul de redresare al Uniunii Europene (EURI) ca urmare a crizei provocate de pandemia de COVID-19. 
Astfel că, pentru cei doi ani de tranziție, cumulat România are la dispoziție un buget de 2,84 mld. euro (UE) din care 2,15 mld. euro FEADR și 692,1 mil. euro EURI, la care se adaugă cofinanțarea națională astfel încât alocarea publică totală estimată este de cca. 3,26 mld. euro.
Regulamentele europene prevăd că fondurile disponibile aferente actualului program trebuie cheltuite până cel târziu la data de 31 decembrie 2025 (proiecte finalizate ultima plată efectuată).
În vederea aplicării măsurilor în perioada de tranziție, inclusiv alocarea financiară, actualul PNDR necesită modificare, care presupune mai multe etape, respectiv consultarea partenerilor din cadrul grupurilor de lucru și a Comitetului de Monitorizare (CM), negocieri informale cu structurile Comisiei Europene (CE), definitivare propunere de modificare și avizarea CM, transmiterea oficială către CE a propunerii de modificare a PNDR. 
În acest sens, au avut loc consultări informale cu reprezentanții DG AGRI și cu partenerii din cadrul Comitetului de Monitorizare pentru PNDR și cu cei ai grupurilor/subgrupurilor de lucru din marja acestuia cu privire la propunerile AM PNDR privind alocările financiare precum și propunerile de modificare a fișelor submăsurilor din cadrul PNDR 2014-2020 care vor continua în perioada de tranziție, respectiv stabilirea acțiunilor eligibile și prioritizarea activităților care urmează a fi finanțate în perioada de tranziție.
În stabilirea măsurilor care se vor continua în perioada de tranziție 2021-2022, reprezentanții MADR au avut în vedere rigorile prevăzute de legislația UE privind tranziția care impune păstrarea procentului de cheltuieli destinate măsurilor de mediu şi climă precum şi atingerea obiectivelor PNDR.
Totodată, precizăm că Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale analizează repartizarea resurselor financiare pentru fiecare sub-măsură în parte și urmează a planifica calendarul lansării sesiunilor de depunere proiecte pentru anul 2021, după transmiterea oficială a propunerilor de modificare a PNDR. 
Lansarea submăsurilor va fi posibilă după parcurgerea tuturor etapelor menționate anterior și aprobarea PNDR de către Comisia Europeană. 
Menționăm că printre submăsurile care vor fi lansate din fondurile de tranziție aferente perioadei 2021-2022 se regăsesc și submăsura 6.2 „Sprijin pentru înființarea de activități neagricole în zone rurale” (cu o alocare publică de aprox. 50 mil. euro) și submăsura 6.4  „Investiții în crearea şi dezvoltarea de activități neagricole” (cu o alocare publică de aprox. 100 mil. euro).

MADR estimează că cel mai probabil submăsurile vor fi lansate în cea de-a doua parte a anului 2021.
Vă adresăm rugămintea de a urmări informațiile oficiale publicate pe site-urile www.madr.ro    și www.afir.info, inclusiv pe conturile oficiale de Social Media, unde vor fi publicate atât calendarul estimativ, cât și variantele consultative ale Ghidurilor Solicitantului pentru submăsurile care vor lansate.
Pe această cale, vă mulțumim pentru interesul manifestat față de Programul Național de Dezvoltare Rurală, asigurându-vă totodată că MADR analizează aspectele semnalate de partenerii economici și sociali, preocupându-se permanent de îmbunătățirea și simplificarea condițiilor de accesare și implementare a măsurilor de dezvoltare rurală, precum și de asigurarea unei cât mai bune informări a potențialilor beneficiari.
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